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Lexicologie et grammaire:

Consigne: Lire les gquestions ou phrases suivantes, Choisir la bonne réponse et

cocher sur la grille de réponse.

1- Que signifie "délibérer"?
1) Disqualifier la personnalité de son adversaire.
2) Entrainer "adhésion d’un interlocuteur 4 une thése.
3) Peser le pour et le contre et parvenir a une conclusion.
4) Amener une personne a penser profondément la méme chose.

2-  Compléter le dialogue suivant avec 'expression qui convient:
i - Est-ce que Madame Dupont sait que sa fille va quitter la maison paternelle ?

= IVIOk: i issnsmmenrenimsen . je ne erois pas gu’elle le sache. »
1) je suis outre 2) je suis sceptique
3) je suis persuade 4) j’ai la conviction

3- Quel mot NE PEUT PAS compléter la phrase suivante?
«J’ai appris que mon banquier avait volé de 'argent : ¢’est scandaleux. Je suis
T ——
1) ulcére 2) indigné
3) offusqué 4) emballé

4= Quelle est 'expression qui a un sens différent des trois antres?
1) Reconnaitre ses torts 2) Respecter ses engagements
3) Tenir ses promesses 4) Tenir sa parole

5-  Compléter 'expression imagée suivante avec le mot qui convient.

@ Il est wccevicieeneiineeeo. comme une porte de prison. »

1) beau 2) aimable

3) lourd 4) infranchissable
6- i 11 8t creeunrseransnssnenss COMMe le loup blane.»

1) laid 2) jaloux

3) malin 4) connu

7-  Compléter la phrase suivante avec I'expression imagée gui convient.
« Il & eu le bac avee mention, ¢'est trés bien, Mais oo,
1) il ne faut pas quil se repose sur ses lauriers
2} 1l ne doit pas dormir avec ses lauriers
3) il ne doit pas dormir sur ses oreilles
4) ce n"est pas la fin des haricots

8- Nous avons décidé cet achat ....ooecvvmmerrnes +

1) sur un clin d’ceil 2) par un coup de vent
3) sur un coup de téte 4) en un coup de pouce
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9-  «lln'a pas inventé I'eau chaude » est synonyme de guelle expression?
1) Il n"est pas malin 2) 11 est idiot
3) Il est siphonné 4) 11 a I'esprit lent

10- Compléter le dialogue suivant avec I'expression imagée qui convient,
« =Tu as été convaincu par son explication ?
-Mais non, ¢’ était une explication ......uwsmme « ¥
1) de trois fois rien 2) a la bidon
3) de I'eau de rose 4) a la noix

11-  On ne devrait pas dire « Immerger dans "eau », parce que c¢’est ..
1) un paradoxe 2) un pléonasme
3) un contresens 4) une redondance

12- Les noms « maigreur, clameur, douceur, chaleur, tiédeur » sont le résultat d'une
dérivation. Lequel ¢st formé sur une base différente ?

1) maigreur 2) tiedeur
3) chaleur 4) clameur

13- Les adjectifs « parisien, dentaire, adoptif, médical » sont le résultat d’une
dérivation. Lequel est formé sur une base différente ?

1) médical 2) dentaire
3) adoptif 4) parisien
14- Les adjectifs « draconien, chauvin, médusé, cyclopéen », sont dérivés de noms
Propres eMpruntés f e .
1) la litérature 2) la mythologie
3) I'histoire 4) des personnages réels

15- Foi, foie, fois, foix, sont des ..o «

1) homographes 2) homonymes homographes
3) homologues 4) homonymes homophones
16- Dans un recit, .. passe sous silence un temps plus ou moins long, qui
peut aller de quelques minutes a plusieurs années.
1) 'ellipse 2) la prolepse
3) la pause 4) I'omission

17- Dans la phrase suivante: « Je la comparerais, & un soleil noir, si 'on pouvait
concevoir um astre noir versant la lumiére et le bonheur ». soleil noir est

FEEEREEARREERRE RS &

1) une hyperbole 2) un comparatif
3) une hypallage 4) un oxymore
DB o inminins est une forme d'imitation d’un texte qui copie le style d’une ceuvre de
fagon ludique, mais sans la tourner en dérision.
1) Le pastiche 2) Le plagiat
3) La réécniture 4) La parodie
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19- La poésie peut traiter tous les thémes. On parle de topos au sens large pour

désigner o dans la littérature.
1) les métaphores 2) I'exaltation de la nature
3) les thémes récurrents 4) les lieux imaginaires
20~  Le personnage du roman est une construction ...........eeceee que le lecteur opére a
partir d’un ensemble de SigNes ......ccomniennnn dans le texte,
1) fictive / épars 2) abstraite / éparpillées
3) mentale / épars 4) conventionnelle / dispersés

21- La mise en scéne permet d’apporter au texte de théitre une ....vviiennne. qui ne
reléve plus forcément de son auteur, laissant ........cccceneeee. QUi permet une sorte de
recréation.

1) sensation / une marge en manceuvre
2) interprétation / une marge de liberté
3) lecture / un souffle de liberte

4) imagination / un libre cours

22- 1l n'y a pas de vie sans dialogue. Et sur la plus grande partie du monde, le dialogue
est remplacé aujourd’hui par .....cooeee o Des milliers de voix jour et nuit,
poursuivant chacune de son cité un tumultueux monologue, .......ccveensenns SUF les
peuples un torrent de paroles ..........oeuee., attaques, défenses, exaltations.

1) le silence /filent / bénéfiques

2) I'insulte / jettent / trompeuses

3) la polémique / affluent / enchanteresses
4) la polémique / déversent / mystificatrices

Une année de mon enfance se ...vvieneenns (23) & capturer, dans la cuisine ou dans
..................... (24) a la vache, les rares mouches d'hiver, pour la piiture de deux
hirondelles, couvée d'octobre jetée bas par le vent. Ne fallait-il pas sauver ces
..................... (25) au bec large, qui dédaignaient toute proie morte? C'est grice i elles
que je sais combien I'hirondelle apprivoisée passe, en sociabilité insolente, le chien le
plus gité, Les deux . (26) vivaient perchées sur I'épaule, sur la téte, nichées
dans la corbeille 4 ouvrage, courant sous la table comme des poules et ...iiiininninns 27)
du bee le chien interlogué, ........eenneeee. (28) au nez du chat qui perdait contenance, Elles
venaient i@ I'école au ....coccviininnnns (29) de ma poche, et retournaient A la maison par les
airs. Quand la ....ceeveeeeeeeee (30) luisante de leurs ailes grandit et s'affita, elles
disparurent a toute heure dans le haut du ciel printanier,

23- 1) prit 2) proposa 3) dévoua 4) conserva
24- 1) I"écurie 2) I'abn 3) l'alcove 4) la case
25- 1) assoiffés 2) inapaisables 3) irrassassiables  4) insatiables
26- 1) notre 2) nitres 3) notres 4) notre
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27- 1) piquant 2) épinglant 3) grattant 4) cueillant
28- 1) jacassant 2) gémissant 3) piaillant 4) gazouillant
29- 1) creux 2) tréfond 3) coeur 4) fond
30- 1) faux 2) laute 3) fausse 4) fautes

31-

32-

33-

34-

36-

C’a ne m’étonne pas gqu'il ...cccsiiiseiann. des problémes avee la justice. Jai toujours

trouvé qu'il avait .....oeenniene comportement.

1) a/drdle de 2) ait / un dréle de

3)aeu/ un drile 4} ait eu ! un bizarre

..................... I’ennemi campera sur ses positions, nous ne céderons pas.

1) Autant que 2) Tant que

3) Pendant que 4) Au moment ou

Jai en des succés littéraires, j'ai attaqué ........cccooeeeere. les erreurs de mon temps,

j'ai démasqué les hommes, blessé une multitude d'intéréts, je dois done
csessnssssssssnssnsss CONETe moi la double phalange des ennemis littéraires et politiques ; ils
ne manqueront pas de me peindre i leur maniére.

1) tous / avoir réuni 2) tous / réunir
3) toutes / avoir réuni 4) toutes / réunir
On a annoncé que le boulevard périphérique ........ovvveeeeee. a la suite d’un accident

et que la circulation ... éS QUON .cccicnicniinn. [t chaussée,
1) était fermé / serait rétablie / aurait dégagé

2) était ferme / rétablirait / aurait dégagé

3) est fermé / sera rétablie /dégagera

4) ferme / rétablit / dégage

Mettre la phrase suivante au style indirect : « Messieurs les jurés, mon client n'a
pas i prouver son innocence. »

1) L'avocat rappela @ messieurs les jurés que son client n'a pas a prouver son
INNocence.

2) L avocat rappela aux jurés que son client n’avait pas a prouver son innocence.

3) Les jurés devaient apprendre que 1'innocence du client n'était pas a prouver.

4) Le juge précise que son client n’a pas a prouver son innocence.

Dans la phrase: «Les clients qui attendent depuis longtemps aux caisses,
commencent A s’impatienter », « Les clients commencent & s'impatienter » est la
Proposition ... et « gqui attendent depuis longtemps aux caisses » est la
Proposition . «

1) principale / subordonnée circonstancielle
2) principale / subordonnée conjonctive

3) subordonnée complétive / principale

4) principale / subordonnée relative
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37- Dans la phrase suivante : « Il marchait tranguillement dans la rue guand soudain

quelque chose attira son regard. », le verbe employé a Pimparfait ..o «

1) exprime une action secondaire, d’arriere-plan, par rapport au premier plan qui
est au passé simple.

2yexprime la postérité par rapport 4 un événement passé exprime au passe
simple.

3) exprime des actions qui se succédent.

4) sert a établir une description.

38- Dans la phrase : « Chaque soir, le vieux Mouque recevait la visite de son ami, le
pére Bonnemort, qui réguliérement, avant son diner, faisait la méme promenade. »
Iimparfait & une valeur ........corssrsnnes »

1) descriptive 2) pittoresque
3) itérative 4) historique

39- Dans la phrase: «Son souci est gque la réponse arrive en temps voulu,» , la
proposition soulignée a la fonetion ... -
1) de complément de cause 2) de complément d’objet indirect
3) d’adverbe 4) d’attribut du sujet

40- Donner la raison de I'inversion du sujet dans la phrase suivante. « Ne seront admis
dans la salle que les conférenciers et les membres ayant réglé leur cotisation. »
1) Possibilité de développer un groupe sujet de longueur importante.
2) Mise en relief du verbe et possibilité d’énumerer plusieurs sujets.
3) Mise en relief du verbe dans un énoncé ofhiciel.
4) Renforcement de la négation et de I'injonction.

41- Dans « L'a-t-on vae 7 », e « t » e85t UN s «
1) adjectif 2) adverbe
3}« t » euphonique 4) pronom

42- Dans la phrase suivante, metire les verbes en italigue au subjonctif de I'imparfait.
« J'attendais que le ciel se dégager et que le soleil apparaitre, mais hélas, de gros
nuages persistérent a assombrir le cicl. »

1) se dégageat / apparit 2) se deégage [ apparaisse
3) se dégagedt / apparaisse 4) se fit dégagé / apparait

43- Dans ce fameux vers de la Fontaine: «la raison du plos fort est toujours la
meilleure », vous étes face & un présent .o «
1) d"habitude 2) de vérité générale
3) d’énonciation 4) d’action immédiate

44- Dans la phrase: « J'aimerais que tu chantes », le verbe chanter est au .....cocvmmmmme o

1) présent de I'impératit 2) présent de I'indicatif
3) conditionnel présent 4) subjonctif’ présent
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45- Un adjectif possessif n'exprime pas seulement la possession, il sert aussi &

1) définir une qualité, une maniere d'étre de I'objet ou de la personne citée
2) désigner des rapports avec ou entre les choses ou les étres

3) decrire selon le cas, la maniére, la cause. I'opposition

4) agencer une expansion détachée du groupe nominal

Compréhension et analyse de texte:

Consigne: Lire les cing textes qui suivent et répondre aux questions respectives,

Texte 1:

« Si on examing bien les divers effets de I'ennui, on trouvera qu'il fait manguer a plus de
devoirs que I'intérét. »
(Frang¢ois due de La Rochefoucauld)

46- D’aprés la citation ci-dessus, trouvez les particularités de P'écriture de La
Rochefoucauld qui la distinguent des autres 7
1) La flexibilité de sa pensée.
2) Larigueur et la futilité de sa pensée.
3) La fermeté et la densité de son style.
4) L"¢élégance et la préciosité de son expression.

47- D’aprés la citation ci-dessus, on pourrait dire que La Rochefoucauld est plutit
1) un moralisateur / moraliste 2) un psychologue / philosophe
3) un moraliste / moralisateur 4) un moralisateur / philosophe

48- Quel sens peut-on accorder au mot « intérét » dans la citation ci-dessus ?
1) L utilité de quelque chose 2) Ce qui importe a quelqu’un
3) Sentiment de bienveillance 4) Etat d’attention de I"esprit

49- Comment peut-on expliquer « Pennui » chez La Rochefoucauld ?
1) Etat insipide et languissant 2) Le chagrin et I'inquiétude
3) Absence de distraction 4) Nostalgie et regret

S0-  Quel est le message suggéré par La Rochefoucauld i partir de cette citation ?
1) L intérét et le devoir ne peuvent se concilier.
2) La passivité est le résultat de I"intérét.
3) L’ennui aboutit a la passivité.
4) Le devoir s’oppose a I'intérét.

51- A quel genre littéraire appartient la citation ci-dessus ?

1) L'adage 2) Le maxime
3) L'apophtegme 4) Le dicton
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Texte 2:

Le soleil s'est couché ce soir dans les nuées,

Demain viendra 'orage, et le soir, et la nuit ;

Puis I'aube, et ses clartés de vapeurs obstruées ;

Puis les nuits, puis les jours, pas du temps qui s*enfuit !

Tous ces jours passeront; ils passeront en foule

Sur la face des mers, sur la face des monis,

Sur les fleuves d’argent, sur les foréts on roule
Comme un hymne confus des morts que nous aimons.

Et la face des eaux, et le front des montagnes,

Ridés et non vieillis, et les bois toujours verts

Siront rajeunissant; le fleuve des campagnes

Prendra sans cesse aux monts le flot gu’il donne aux mers,
Mais moi, sous chague jour courbant plus bas ma téte,

Je passe, et, refroidi sous ce soleil joyeux,

Je m’en irai bientdt, au milieu de la féte,

Sans gue rien mangue au monde, immense et radieux !
( Lex Fenilles d'antomne, Vietor Hugo)

52- Les quatre strophes ci-dessus opposent ..o A cveinvnninsnennens -
1) Ici-bas / I' Au-dela 2) le jour / la nuit
3) le crépuscule / I'aube 4) la nature / I"’homme

53- Dans le poéme ci-dessus, Victor Hugo est doué d'une expression ..o o
1) équivoque, figurée, aiguisée, significative
2) coneréte, imagée, sobre, sans éloguence
3) embrouillée, métaphorique, expressive
4) précise, ternie, inventive, exubérante

54- Le poéme ci-dessus est poétique e «
1) par ses transpositions
2) les réponses 1 et 4
3) par son expression harmonieuse
4) par I'expression d’une tristesse profonde

55 Quelle impression est-elle suggérée par la derniére strophe ? L'impression
1) d’étrangeté 2) de soulagement
3) de solidarité 4) d’écrasement

56- Quel est le théme principal du poéme ci-dessus ?
1) La nature 2) La mort
3) La fuite du temps 4) La nostalgie

57-  Dans la seconde strophe, la succession de Panaphore « sur », ..o
1) énonce les lieux touchés par le changement temporel
2) decrit les différentes faces de la nature oublice
3) récite le chant lyrique des amours perdus
4) suggere I'idée de la solitude de I'homme
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58-  Selon le poéme ci-dessus, la nature est ......coccenminnnes
1) inerte et perpétuelle 2) personnifiée et permanente
3) chosifiée et éternelle 4} languissante et intermittente

59-  L’allitération en « r » dans le dernier quatrain traduit .......conimee0. du poéte,
1) la douceur et la gentillesse 2) la solitude et 1a mélancolie
3) l'autorité et la vénération 4) la dureté et la rancoeur

60- Quel est I'énoncé qui n'est pas vrai 4 propos de ce poéme?
1)Dans ce poeme. la nature est considérée comme un moyen pour
méditer sur la fuite du temps.
2)Ce poéme est un texte lyrique pour dire le tragique de la condition
humaine.
3) Ce poéme évoque avec complaisance les souvenirs et les tristesses de I'amour.
4) Ce poéme décrit un paysage romantique.

Texte 3:

A premiére vue, la définition de I'expressionnisme semble un truisme : tout ceuvre d’art
cst 'expression d’une sensibilité, les romantiques I'avaient largement proclameé. Mais la
nuance est dans la maniére : Partiste expressionniste se veut témoin, son ccuvre est un
cri de révolte, d’angoisse et la vigueur de 'expression se concrétise par la brutalité du
trait, la stylisation extréme, le choc de couleurs sans rapport avec la réalité.
L'expressionnisme est constante provocation : il rend sensible ce malaise culturel, per¢u
dés la fin du XIX" siécle et qui, avec ’horreur de la Premiére GGuerre mondiale, prend la
dimension apocalyptique d’un naufrage de la civilisation. C'est I'époque dans laquelle il
s'inscrit, des années 1910 aux années 1930, qui donne i 'expressionnisme sa violence, sa
furieuse intensité, son incitation au scandale.

61-  Quels sont les sujets des ceuvres expressionnistes ?
1) Des sujets relatant les sensations fugitives et les impressions visuelles du
moment qui passe.
2) Des sujets saisis 4 partir de plusieurs angles successifs fusionnés en une seule
image.
3) Des sujets décrivant la vie moderne. le développement de la vie industrielle.
4) Des sujets permettant la création d’une atmosphere pathétique.

62- Selon Pextrait ci-dessus, 'expressionnisme se distingue de 'impressionnisme par
1) des lignes fines, le souci de réalisme
2) des couleurs violentes. des lignes acérées, des tons salis
3) un regard sensible. la touche libérée et le jeu des couleurs pures
4) des jeux de cadrage avec des vues en plongée et contre-plongée

63- Selon Pextrait ci-dessus, I'expressionnisme est le reflet ....oiiinnnnn
1) de I"état d une société qui méprise les romantiques et les expressionnistes
2) de la vision pessimiste que les expressionnistes ont de leur époque
3) de I'ignorance de la société qui néglige I'ceuvre des artistes
4) du scepticisme de la réalité intérieure des expressionnistes
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64- Selon Pextrait ci-dessus, 'expressionnisme est hanté par .......cooonveens
1) la menace de la Premiére Guerre mondiale
2) le naufrage de la civilisation européenne
3} la dimension apocalyptique de la réalité
4) la proclamation des romantiques

65- Sclon I'extrait ci-dessus, I'expressionnisme est ...ceeccinnes

1) I"'évocation des réalités cachées derriére le réel congu comme une allégorie, en
exploitant toutes les ressources musicales et poétiques de la langue

2) la transposition des impressions ressenties face au monde dans un langage
spontané, libéré des conventions artistiques traditionnelles

3) la projection d’une subjectivité qui tend 4 déformer la réalité pour inspirer au
spectateur une réaction émotionnelle

4) I'expression de la réalité¢ par l'intermédiaire de formes géométriques et
surréelles

66- Selon I'extrait ci-dessus, « la définition de I'expressionnisme semble un truisme »,
Par quel mot peut-on remplacer le mot « truisme » ?

1) Un mystére 2) Une évidence
3) Un principe 4) Une énigme
Texte 4:

Les Romains n’infligérent la torfure gqu’aux esclaves, mais les esclaves n’étaient pas
comptés pour des hommes. Il n'y a pas d’apparence non plus qu'un conseiller de la
Tournelle regarde comme un de ses semblables un homme qu’on lui améne hiive, pile,
défait, les yeux mornes, la barbe longue et sale, couvert de la vermine dont il a été rongé
dans un cachot. Il se donne le plaisir de 'appliquer & la grande et 4 la petite torture, en
présence d’'un chirurgien qui lui tite le pouls, jusqu’a ce gu’il soit en danger de mort,
aprés quoi on recommence; et, comme dit trés bien la comédie des Plaidewrs : « Cela fait
toujours passer une heure ou deux ».

Le grave magistrat qui a acheté pour quelque argent le droit de faire ces expériences sur
son prochain, va conter i diner i sa femme ce qui s’est passé le matin. La premiére fois
madame en a été révoltée, 4 la seconde elle y a pris goiit, parce gqu’aprés tout les femmes
sont curicuses ; ¢t ensuite la premiére chose gu’elle Iui dit lorsqu’il rentre en robe chez
lui : « Mon petit cceur, n’avez-vous fait donner aujourd’hui la gquestion i personne 7 »
Les Francais, qui passent, je ne sais pourguoi, pour un peuple fort humain, s’ étonnent
que les Anglais, qui ont eu I'inhumanité de nous prendre tout le Canada, aient renoncé
au plaisir de donner la question.

{Voltaire, Dictionnaire philosophigue)

67- Comment s’appelle une personne chargée d’appliquer la torture judiciaire aux
condamnés ?
1) Le torturaire 2) Le tortulaire

3) Le tortuaire 4) Le tortionnaire

68- L’emploi de I'imparfait dans la premiére phrase de Pextrait ci-dessus .....oocviinvninn
1) raméne la torture a une épogue révolue et dépassée
2) explique la hiérarchie des événements historiques
3) déerit une réalité historique pour qualifier les esclaves
4) exprime un phénomene habituel de Ihistoire de la France
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69- Dans le premier paragraphe, quel(s) terme(s) exprime(nt) une ironie mordante
dans la référence que I'écrivain fait & Ihistoire romaine 7
1) cachot 2) petite torture
3) mais 4) hive, pale

70- A travers le champ lexical « révoltée », « pris goiit » et « Mon petit coour »,
Voltaire montre ... =
1) la vitesse a laquelle la nation francaise s’ accoutume a la violence
2) I"affectivité de la femme du magistrat envers son mari
3) le raffinement de la civilisation frangaise
4) la préciosité du langage a |"époque citée

71-  Par quel moyen Voltaire réussit-il & metire en cause le caractére sadigue des
magistrats de I'époque?
1) Par le portrait qu’il nous fait des prisonniers.
2) En faisant une catégorisation de la torture.
3) En citant la comédie des Plaideurs.
4) Par I'emploi du terme « plaisir ».

72- Dans le deuxiéme paragraphe, comment Voltaire parvient-il & s’attaquer
sournoisement au systéme judiciaire de ’époque?
1) En adoptant un point de vue misogyne.
2) En créant une association entre argent / torture.
3) En expliquant les expériences graves du magistrat.
4) En créant une conversation entre le magistrat et sa femme.

73-  Par les procédés de décalages «Apparence / Réalité» dans le troisiéme paragraphe,
Voltaire ..iiisenns «
1) dénonce le procédé judiciaire de 1" Angleterre
2) procéde a critiquer la constitution anglaise
3) confirme I'attitude juridique de la France
4) fait I'¢éloge de la monarchie anglaise

Texie 5:

Avicenne est une figure majeure de la philosophie ; Roger Bacon, au XIII® siécle, le
qualifie de « chef et prince des philosophes ». De son weuvre abondante ressort un
systéeme philosophique complet, le premier depuis Aristote. Son Livre de la guérison,
rédigé pendant son séjour & Hamadin, est une encyclopédie qui forme le pendant en
matiére philosophique de ce qu’est son Canon pour la médecine. Il ¥ aborde tous les
domaines : logique, physique, mathématigues, cosmologie et métaphysique. Ces
différentes voies seront explorées par les philosophes musulmans des siécles suivants, qui
développeront ou contesteront le maitre persan, toujours en se situant par rapport a lui.
L’auteur d’une ceuvre médicale et philosophique immense qui s’est propagée en Europe
une fois traduite en latin, il a exercé une grande influence sur la pensée médiévale, Son
Canon de la médecine et ses interprétations d’Aristote firent autorité jusqu’aun XVII®
siécle.

L apport principal d’ Avicenne a été de rendre la philosophie d’ Aristote compréhensible.
Son premier contact avec la pensée péripatéticienne n’a pas été aisé : dans son
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autobiographie, il confesse avoir relu la Méraphysigue quarante fois, au point de la
connaitre par coeur, mais sans rien en saisir. (C'est seulement 'achat d’un commentaire
d*al-Firibi qui lui ouvre les voies de I'aristotélisme. Dans son Livre de la guérison,
Avicenne procéde a4 une véritable périphrase d’Aristote, introduisant ses propres
positions, interprétant celles du philosophe grec a la lumiére du néoplatonisme et
surtout les passant au filtre du monothéisme dans une audacieuse synthése. Traduit
particllement en latin dés le XII® siécle, le Livre de la guérison guidera en Occident la
lecture de I'wuvre d’Aristote. Souvent cité aussi comme alchimiste, Avicenne s’est
¢galement intéressé aux fondements philosophiques et scientifiques de I'alchimie. 11 se
livra méme 2 des expériences pour vérifier par lui-méme les allégations des alchimistes,
En définitive, il refusa d’admetire la réalité de la transmutation des métaux : il était
convaincu que, par des procédés ingénieux, certains parvenaient a teindre les métaux et
a leur donner 'apparence extérieure de Por ou de argent, sans pour autant les
transformer.

74-  D’aprés 'extrait ci-dessus, le Livre de la gudrison est ...nnnnnne....
1) un ouvrage sur les étymologies scientifiques
2) une encyclopédie de la médecine
3) un ouvrage philosophique
4) consacré a I"alchimie

75- Le pronom « y » souligné dans le premier paragraphe se référe v .
1) au Livre de la guérison 2)a Canon
3) a la matiere philosophique 4) a Hamadan

76- D’aprés le passage ci-dessus, les philosophes musulmans des siécles suivants,
1) se joignent en partie a la philosophie d” Avicenne
2) ne se placent pas par rapport a la philosophie d”Avicenne
3) ne suivent pas la philosophie d’ Avicenne
4) suivent tous la philosophie d” Avicenne

77- Selon Pauteur, Avicenne a exercé une grande influence sur la pensée en Europe

1) 4 1" Antiquité 2) a I'époque moderne
3) au Moyen-Age 4) apres la Renaissance

78- Dans le denxiéme paragraphe, la pensée péripatéticienne est celle qui est relatif a

1) la théorie d’ Avicenne 2) la philosophie de Farabi
3) la logique de Platon 4) la doctrine d’ Aristote
79- Le pronom « les » souligné dans le deuxiéme paragraphe se référe a quel item ?
1) Propres 2) Positions d’ Aristote
3) Néoplatonisme 4) Positions d’ Avicenne
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80- Suivant ce passage, quelle phrase résume mieux le point de vue d'Avicenne sur
I"alchimie ?
1) Il a seulement validé les fondements philosophiques de I'alchimie.
2) 11 a validé les fondements philosophiques et scientifiques de 1'alchimie.
3) Il n’etait pas convaincu de la possibilité de la transformation des métaux en or.
4) 11 était convaincu de D'efficacité des procédés ingénieux utilisés en alchimie
pour la transmutation des métaux.

Traduction:

81- La traduction du terme Ma’siim attribué aux Prophéte Mohammad, sa fille
Fatima Zahra et les douze Imams st ..oeiciecnnin «
1) intact 27 infaillibles
3) investis 4} innocents

82-  Les gens désintéressés, ¢'est toujours hors de prix.
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83- Ceci étant, vous verrez dans un proche avenir, que le monument que vous
aver échafaudé sur une telle fondation, offrira une ambiance sire et
confiante i ses architectes, ainsi que la chaleur de la sécurité et de la paix, et
fera rayonner I’espoir en un avenir clair sur la planéte Terre.
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84- Un tsunami est issu du brusgque mouvement d'un grand volume d’eau,
provoqué généralement par umn glissement de terrain sous-marin, une
explosion volcanique ou lors d un impact par un météorite.
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1) Les répressions ne doivent pas étre décidées dans le sens de punir les
communautés ou de nourrir des entreprises politiques. Les répressions
doivent contribuer, en tant que derniére résolution.

2) Les chitiments ne doivent pas étre tranchés afin de chétier les nations ou
dans le but de nourrir des décisions politiques. Les chitiments doivent
survenir, en tant que derniére alternative.

3) Les punitions ne doivent pas étre réglées. pour chatier les publics ou dans
le but de nourrir des tentations politiques. Les punitions doivent
interposer, en tant que derniére possibilité.

4) Les sanctions ne doivent pas étre décidées, pour chatier les peuples ou dans
le but de nourrir des intentions politiques. Les sanctions doivent intervenir,
en tant que derniére option.
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1) D’apres le joueur de basket-ball américain de NBA. Kareem Abdul-Jabbar,
ayant comme vrai nom Ferdinand Lewis Alcindor, le Coran invite a la paix. a
la considération réciproque et i la générosité.

2) Suivant la parole du joueur de basket-ball américain de NBA, Kareem Abdul-
Jabbar, dont son vrai nom est Ferdinand Lewis Alcindor, le Coran invite au
calme. a la politesse mutuelle et a "altruisme.

3) Selon le joueur de basket-ball américain de NBA, Kareem Abdul-Jabbar, né
Ferdinand Lewis Alcindor, /e Coran invite a la paix. au respect mutuel et aux
bonnes actions.

4) Le joueur de basket-ball américain de NBA, Kareem Abdul-Jabbar alias
Ferdinand Lewis Alcindor. le Coran invite a I"apaisement, au respect bilatéral
et aux actions bienveillantes.

~AB
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1) Pourtant le probléme est que si les pemes de nos jours n’aboutissent pas & un
avenir meilleur et plus réconfortant, elles se soumettront & de simples
souvenirs acerbes et vains.

2) Néanmoins, 'essentiel est que si les tourments d'aujourd’hui ne sont pas
I'objet d'un avenir meilleur et plus modéré, elles se diminueront a de simples
souvenirs apres et vains.

3) Mais la question est que si les souffrances d'aujourd'hui ne donnent pas lieu
d un avenir meilleur et plus rassurant. elles se réduiront & de simples
souvenirs amers et vains.

4) Or. le principal est que si les douleurs de maintenant ne créent pas un avenir
meilleur et plus rassurant, elles se restreindront & de simples souvenirs dcres et
vains.
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1) De toute fagon, ¢’est vous qui devez discerner les réalités apparentes de votre
socicté, les nceuds et les rancunes. afin de les contraindre. 1l faut dégrader les
¢carts au lieu de les approfondir.

2) En tous les cas, ¢’est vous qui devez dévoiler les strates expressifs de votre
societe, les soucis et les malveillances. afin de les défouler. 11 faut modifier les
écarts au lieu de les approfondir.

3) En tout état de cause, ¢’est 4 vous de découvrir les couches apparentes de votre
société, les problémes et les rancoeurs. afin de les assouvir. Il faut altérer les
¢carts au lieu de les approfondir.

4) En tout cas, ¢’est vous qui devez découvrir les réalités de votre société. les
problémes et les rancunes, afin de les ¢liminer. 11 faut rectifier les écarts au
lieu de les approfondir.
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1) Le commentaire et l'interprétation des lois ordinaires sont de la compétence de
I'Assemblée consultative islamique. La teneur de cet article ne fait pas obstacle
a l'interprétation des lois par les juges. au moment de dire le droit.

2) La précision et l'interprétation des droits communs sont de la compétence de
I'Assemblée constitutionnelle islamique. La composition de cet article ne fait
pas obstacle a l'interprétation des lois par les juges. au moment de dire la loi.

3) L’¢claircissement et l'interprétation des droits ordinaires sont de la
compétence de I'"Assemblée parlementaire islamique. Le contexte de cet article
ne fait pas obstacle a l'explication des lois par les juges, au moment de dire le
droit.

4) L'explication et l'interprétation des lois communes sont de la compétence de
I'Assembl¢e constitutionnelle islamique. Le contenu de cet article ne fait pas
obstacle 4 I'exposé des lois par les juges, au moment de dire la loi.
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1) Allah est la Lumiere des domes et de la terre. Sa Lumiére corresponds a un
creux ol se trouve une lampe: la lampe est dans un récipient de verre qui
semblerait une cométe étincelant: elle est allumée grice a un arbre béni. grace
4 un olivier ni oriental ni occidental. dont l'huile est si limpide qu'elle
¢teindrait méme si nul feu ne 1"abordait.

2) Allah est la Lumiére des cieux et de la terre. Sa Lumiére s’assimile a un foyer
ol se trouve une lampe; la lampe est dans un verre qui semblerait a un soleil
étincelant: elle est allumée grace a un arbre béni, griace a un olivier ni oriental
ni occidental, dont 'huile est si limpide qu'elle animerait méme si nul feu ne la
frolait.

3) Allah est la Lumiére des cieux et de la terre. Sa Lumiére est a la ressemblance
d'une niche ol se trouve une lampe: la lampe est dans un récipient de verre:
celui-ci semblerait a un astre étincelant; elle est allumée grice a un arbre béni.
un olivier ni oriental ni occidental, dont 'huile est si limpide qu'elle eclairerait
meéme si nul feu ne la touchait.

4) Allah est la Lumiére des volites et de la terre. Sa Lumiére ressemble a un trou
ol se trouve une lampe; la lampe est dans un verre: celui-ci semblerait 4 une
planéte étincelante; elle est allumée grace a un arbre béni, un olivier ni oriental
ni occidental. dont l'huile est si limpide qu'elle allumerait méme si nul feu ne
la saisissait.
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